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Vragen van het lid Nijboer (PvdA) aan de Minister van Financiën over de 
financiële fragmentatie van het bankenlandschap in Europa (ingezonden 
3 december 2013). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «You break it, you own it»?1 

Vraag 2
In hoeverre klopt het bericht dat de Duitse toezichthouder Nederlandse 
banken verbiedt om «Duitse» deposito’s te gebruiken ter financiering van 
«Nederlandse» leningen? 

Vraag 3
Zijn er in Europa meer toezichthouders die zich op een dergelijke wijze 
opstellen en zijn hier algemene voorschriften voor? Zo ja, welke? Hoe beziet u 
deze ontwikkelingen, ook in het licht van de gang naar een Europese 
bankenunie? 

Vraag 4
Bent u er voorstander van dat banken hun kredieten (activa) in het ene land 
tot op zekere hoogte met deposito’s (passiva) uit andere landen kunnen 
financieren? Zo ja, wat wilt u doen om dit te bevorderen en om beperkingen 
van het vrije verkeer van kapitaal, zoals opgelegd door de Duitse toezichthou-
der, zoveel mogelijk tegen te gaan? 

Vraag 5
Kunt u een overzicht geven van de verhoudingen tussen binnenlandse 
kredieten en leningen (de loan-to-depositratio) in Duitsland, België, Frankrijk, 
Spanje, Italië, Nederland en de Eurozone als geheel en de rentes die banken 
in die landen rekenen aan niet-financiële bedrijven op leningen tot 1 miljoen 
euro? 

1 The Economist. «Global banking; you break it, you own it». 23 november 2013 http://
www.economist.com/news/leaders/21590480-america-should-give-global-banking-rulesand-
europes-dilatory-regulatorsone-last-chance-you-break
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Vraag 6
Kunnen de beperkingen om buitenlandse deposito’s te gebruiken voor 
kredietverlening in Nederland een negatief effect hebben op de rentes die 
Nederlandse banken aan Nederlandse bedrijven en consumenten vragen, 
temeer daar Nederland te maken heeft met een funding gap? Kunt u een 
inschatting geven van dit mogelijke negatieve effect? 

Vraag 7
Kan de eis van toezichthouders om deposito’s in het eigen land te houden 
ook leiden tot overkreditering in dat land? Zijn hier in Europa voorbeelden 
van? 

Vraag 8
Zal de Nederlandse regering zich ervoor inzetten om de financiële fragmenta-
tie van het Europese bankenlandschap, waarbij deposito’s in het ene land van 
de nationale toezichthouder niet langer mogen worden ingezet voor 
kredietverlening in een ander land, tegen te gaan? Bent u bereid om dit 
probleem bij uw Europese collega’s aan te kaarten? Welke stappen wilt u in 
dit kader nemen?
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